



## 附錄 4 傳統豬瘟問答集 (Q&A)

1.	問:	何時將全面停止注射豬瘟疫苗？
	答:	112 年 7 月 1 日起將全面停止注射豬瘟疫苗。
2.	問:	萬一拔針後爆發豬瘟該如何處理？
	答:	豬瘟疫苗停打後，若發生豬瘟感染案例，以全場撲殺為原則，並進行移動管制、環境清洗消毒，以及復養申請流程。
3.	問:	豬隻撲殺如何賠償？
	答:	依據「動物傳染病防治條例補償評價委員會之組成人員及評價標準」：以確診當日前六個交易日，台灣地區肉品市場至少七個最高價肉品市場之肉豬交易量計算平均每百公斤交易價格為基礎評價額。
4.	問:	若豬瘟案例場撲殺日後如何進行復養？
	答:	依「豬瘟案例場之復養措施」方式辦理，由負責人或畜主填寫申請書，檢附切結書、完成清洗及消毒程序查核表，向所在地之動物防疫機關提出申請。
5.	問:	台灣真的沒有豬瘟野外病毒活動跡象嗎？
	答:	根據家畜衛生試驗所監測資料，我國於民國 95 年迄今無豬瘟確診案例。
6.	問:	若爆發豬瘟，沒有疫苗怎麼辦？
	答:	國內全面停打豬瘟疫苗後，將由政府儲備足量之疫苗以備緊急防疫所需。
7.	問:	若發現疑似豬瘟病例，該如何通報？
	答:	可以電話、傳真、網路或面洽等方式向所在地公所或動物防疫機關通報。
8.	問:	豬瘟停打疫苗對農民有什麼好處？
	答:	停打豬瘟疫苗後可減少養豬場人力與購買疫苗的費用，也可以降低施打疫苗造成緊迫與副作用的損失並減少飼料成本，亦可提高台灣豬肉競爭力。

9.	問:	停止豬瘟疫苗施打後，政府還會進行採血等相關作業嗎？
	答:	仍會持續進行豬瘟相關監測、訪視查核、教育訓練、疫苗儲備及產業宣導等。
10.	問:	何時才能成為「豬瘟非疫區」？
	答:	若豬瘟順利拔針滿 1 年，113 年 7 月可向世界動物衛生組織 (WOAH) 遞件申請，待審查通過後 114 年 5 月由 WOAH 認定為非疫國。